



上半年宁波接收大学毕业生68172人 为何这么多青年才俊选择到宁波圆梦?

昨日,宁波市人力社保局发布最新数据,今年上半年宁波接收的大学毕业生68172人,与去年同期相比,增幅高达42.5%。其中,接收应届大学毕业生34598人,同比增长14.05%。

与此同时,市委人才办公布了另外一组数据:今年上半年,宁波新增19.43万首次参加基本养老保险人员,其中20岁-35岁的青年就业人员达11.9万人。

“宁波已经日益成为备受青年才俊青睐的就业热门城市!”市委人才办相关负责人表示,宁波打造“青年友好城”成效明显,人才吸引力和集聚力持续走高,引得进人才,留得住人才的喜人局面正在形成。那么,这么多青年才俊为什么选择到宁波来逐梦筑梦圆梦呢?

□记者 林伟 通讯员 勇祖轩

良好的就业环境

5219家智能制造企业提供101.52万个就业岗位

根据标准排名城市研究院发布的《世界智能制造中心城市潜力榜》,宁波拥有5219家智能制造企业,位居全球城市第七,这些优秀的企业为101.52万人提供了就业岗位。

我市“246”万亿级产业集群建设的不断推进,前湾新区、甬江科创大走廊等高能级创新平台建设实质性推进,去年“栽树工程”实施后不断引进高能级产业研究院,也为人才提供了高成长的空间。

此外,不断壮大的小微企业也为就业市场提供了数量可观的岗位。二季度末的就业登记人数中,第三产业就业登记人数同比增长

9.7%。

中国人民大学中国就业研究所和智联招聘联合发布的2019年二季度《中国就业市场景气报告》显示,宁波以2.24的CIER指数(中国就业市场景气指数)成为二季度就业较好的10个城市第二名,同时也是4个一线城市和15个新一线城市中唯一入围就业景气“红榜”的城市。

值得注意的是,我市的就业满意度也保持高位。据麦可思研究院和社会科学文献出版社共同发布的《2019年中国本科生就业报告》显示,在杭州、宁波、南京等“新一线”城市中就业的本科毕业生,满意度指数不输一线城市。

爱才惜才的环境

为来甬求职的大学生提供7天免费住宿

宁波大力度建设“青年友好城”推出的各种举措,无疑大大增强了宁波对青年才俊的吸引力。

今年4月20日,宁波首个人才日正式亮相,发出“谷雨之约”,盛邀天下英才“与宁波·共成长”。31场92项系列活动,吸引了5万多名市内外青年人才参与,其中市外来甬青年人才超1万人!

以诚相待,宁波进一步降低大学生落户门槛。允许毕业15年内的全日制普通高校、中等职业学校(含技校)毕业生先落户后就业。

除了有态度,更有真金白银的细腻服务。大学生来宁波求职,交通有补贴,就业有补助,还可免费住宿。

比如,对新来宁波就业的世界100强大学毕业的本科及以上学历的海外留学生,给予一次性5万元的就业补助。对受邀参加人才招聘活动的毕业生,发放200元/人-6000元/人的交通补

贴,等等。

在住宿方面,宁波在各个区县市都设立了青年人才驿站,为来甬求职的大学生免费提供7天住宿。

想在宁波买房子,宁波不仅给安居补贴,还给优惠。

其中,对博士生给予15万元安家补助、最高20万元购房补贴;对毕业10年内的本科生、硕士生,在宁波大市首次购买家庭唯一住房的,给予购房总额2%、最高8万元的购房补贴;对新引进的应届本科生、硕士生,未在宁波购买住房的,给予一次性1万元、3万元生活安居补助。

此外,目前全市投入使用各类人才安居专用房共计1.1万余套,其中已售人才安居专用房6000余套,用于出租的人才安居专用房约5000套。其中,近期完成272套甬甬甬应家人才限价房摇号抽签,符合条件的引进人才可以低于市场价格25%的价格申购。



用自己文学特长反哺社会 宁波盲人作家陈效平 获评8月“中国好人”

本报讯(记者 樊莹 通讯员 吴乔璐)近日,中央文明办发布8月“中国好人榜”,浙江省共有2名好人榜上有名,其中海曙区盲人作家陈效平获评助人为乐好人。

陈效平今年48岁,是一名盲人作家,也是中国民间文艺家协会会员、浙江省作家协会会员。先后入选“2017年度中国残疾人事业十大新闻人物”、宁波市思想宣传文化系统“六个一批”人才,获得“宁波好人”“最美宁波人”“海曙区道德模范”等荣誉称号。

失明后他尝试用耳朵写作

1972年,刚满周岁的陈效平不幸患上小儿麻痹症,导致左腿残疾。祸不单行,当一瘸一拐的人生走到第32个年头时,厄运再次降临。那一年,他因眼底出血导致视网膜脱落,自此双目失明,这对本就肢体残疾的陈效平而言,可以说是一次致命的打击。

“从光明一下子堕入到黑暗,那种天上人间般的落差,让我无法承受。”尽管如此,陈效平没有轻言放弃。一次偶然的机会,他从电台里听到了路遥的长篇小说《平凡的世界》,脑中灵光一闪,原来没有视力还有听力,用耳朵可以继续阅读。

2006年起,陈效平开始尝试用耳朵写作,走上文学创作之路,特别是在互联网兴起后,开始投身网络文学创作。2013年12月,他凭借作品《挖出来的风波》及其在民间文学创作上所取得的杰出成就,摘得第11届“山花奖”。

10多年来,陈效平已公开出版故事、散文、小说350余万字,获得国家、省、市级文学奖项70余个。今年5月16日,他被国务院残工委评为“第六届全国自强模范”,在北京人民大会堂出席表彰大会,受到习近平总书记亲切接见。

用自己文学特长反哺社会

空闲时间,陈效平充分发挥自己的文学特长积极反哺社会,在馨之园社会助残服务中心开设了以他名字命名的公益课堂,免费为残疾学生和残疾人子女提供作文辅导。

为了办好这个作文辅导班,他放下手头的写作,全力投入辅导教材的编写。收集了近年来全国各地百余个中考作文题,认真研究命题思路、寻找命题方向,本着学以致用的宗旨,结合自己的创作经验,有针对性地写出了一套易教、易学的辅导教材,服务残疾人家庭子女。

在与其他残疾人的接触过程中,陈效平还了解到许多盲人虽然在物质生活上得到了日益改善,但在精神生活上依然十分单调,甚至是匮乏。为此,他决定带头成立一个读书会,用阅读丰富广大盲人朋友的精神生活。

2018年5月,在海曙区残联、馨之园社会助残服务中心和宁波市图书馆的共同支持下,陈效平在海曙区发起成立了闻华盲人读书会,与会员们一起,通过电脑语音软件、听书机等电子设备阅读文学性、思想性、可读性俱佳的优秀作品,丰富学识陶冶情操。

“取名‘闻华’,我们是希望引领广大盲友,通过耳朵阅读好书,听出横溢的气质与才华。”令陈效平欣喜的是,目前,闻华盲人读书会已有27名骨干会员,每月举办1-2次聚会活动。活动的主要内容有好书赏析、走入天一讲堂、听无障碍电影等。身在黑暗中,行在阳光下。陈效平乐于奉献、一心助残的事迹感动了许多人。

“玲玲”升级为超强台风 降水影响主要集中在今天

●市区天气

今天 多云到阴有阵雨或雷雨 24°C-29°C
明天 多云到阴有时有阵雨 24°C-31°C
市区空气质量:优,一级 首要污染物:无

本报讯(记者 石承承)“看起来不像是台风要来的样子呀?”可别被9月5日白天灿烂得有些意外的阳光给“忽悠”了,今年第13号台风“玲玲”的风雨就躲在阳光后。

“玲玲”的表现出人意料。9月5日5时,它如预期的那样加强为强台风;谁料到了10时,它再次爆发,升级为超强台风。

截至9月5日16时,“玲玲”的中心距离宁波东南约635公里,近中心最大风力16级(55米/秒,超强台风级),七级风圈半径260-300公里,十级风圈半径70公里,十二级风圈半径50-70公里。

预计未来“玲玲”仍将以每小时15公里左右的速度向偏北方向移动,强度维持或略有增强。

有首歌里唱“阳光总在风雨后”,“玲玲”这

回唱的却是“风雨却在阳光后”。

据市气象台消息,9月5日到9月6日,东海海域风力由南向北增强至12-14级,台风中心经过的附近海域,风力可达15-16级;

9月6日,我市沿海海面风力10-12级,杭州湾水面和沿海地区有9-10级大风,内陆地区风力可达7-9级。

至于大家更为关心的雨。市气象台说,主要集中在9月5日夜到9月6日,全市有中到大雨,局部暴雨。据此前预报,暴雨将出现在沿海地区以及山区。

●同步播报

我市启动防台风Ⅲ级应急响应

本报讯(记者 边城雨 通讯员 沈邹)为应对超强台风“玲玲”,昨日18时15分,市气象台将台风蓝色预警升级为台风黄色预警。

而根据《宁波市防汛防台抗旱应急预案》,昨日19时,市防指决定于启动防台风Ⅲ级应急响应。